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Kormányrekonstrukció a láthatáron? A francia kamarában 
elhalasztották a frankügy 

interpellációs vitáját.

SP

\z ellenzék követeli az adóegysegesitésí törvény sürgős ietárgyelásét
Briand tegnap a kamarában két

| részleges
; jelent.

kormányrekonstrukciót j kezletet tartottak, amelyen megái- te. hogy állapítsák meg az idejét
; lapodtak abban, hogy a jövőben annak az interpeliációs vitának. &

A független demokraták azt is a vita esti 8 óráig tarthat. Ilyenfor- melyet Leon Blum na k a magyar
tudni vélik, hugi ez az egész ak- máu azt hiszik’ begy a költségvetés bankügyben való interpellációjára

vitájával a szkupstina legkésőbb kitűz a kamara.

Beográd, márc. 4.
1| A költségvetési vita mellett a po­

litikai élet érdeklődése a radikáiis- 
párt főbizottsági ülése felé terelő­

párt főbizottsága az^ülései során az CI° Radies Sziepan ellen iranyul március 27-ig elkészül. j A miniszterelnök azt a javaslatot

aktuális politikai helyzettel fog es ho;"y nekl inost ™ar ie keli Az ellenzéki pártok vezetői elha- j tette. hogy a kamara halassza el az 
foglalkozni és sorra megvitatja vonni a konzekvenciókat. j tározták, hogy a szkupstina elnöké- ’ interpelláció tárgyalását
azokat a problémákat, amelyeknek \z. ellenzéki képviselők legutolsó hez levelet intéznek, amelyben ké- {időre, amikor a
az elintézése a mai helyzet le gége- pártközi konferenciáján abban ál- rik. hogy a kormány azonnal tér- jmar meghozta ücb lel a
több kérdése. lapodtak meg a kormány többségé- jessze elő a szkupstinának az adó- j vádlottjai lelett.

Minden esetre figyelemre méltó, vei, hogy a szkupstina ülései hét egységesítésről és a községekről j ^ kamara hosszas \ ita után Hfo- 
liogy Pasity miniszterelnök ma több óráig tarthatnak. Ezzel szemben a szóló törvényjavaslatot, hogy azt a|8fl<Ka a miniszterelnök javaslatát 
miniszterrel igen beható eszmecse- házelnök tegnap is tiz órás ülést törvényhozó bizottság a szkupstina j é-5 j>mm niterpe 11 áei o j á n a k tat gyá­
rét folytatott és ez, az ellenzéki kő- tartott. Minthogy az ellenzék ezen üléseivel párhuzamosan és egyide- lását bizonytalan időre elhalaszt»-t-
rök állítása szerint, legalább is eljárás miatt tiltakozott, újra érte- jiileg megtárgyalhassa. ^a*
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JSincsity külügyminiszter 

párisi tárgyalásai.Radics a horvátokat 
az ó-kathoiikus egyházba akarta terelni

Nincsity dr. kü lügyminiszter ma 
délelőtt Párisba érkezett és hosa-
szabb ideig Brianddal tanácskozott. 

Az Excelsior jelentése szerint, 
telték a horvátoknak a gÖr. keleti Nincsity tárgyalásai az üresedésbe

jövő népszövetségi tnivácstagságok- 
Radics Sztepán a börtönből le- kai függnek össze. Nincsity ugyanis 

velet is irt annak idején Pasity I igényt tart egy népszövetségi 
miniszterelnökhöz, amelyben arra állandó tanácstagsági helyre, 
kötelezte magát, hogy a h orv át •-48 S £ $ & «
népet átvezeti az ó-katholikus 
egyházba, hogy ilyenformán kö­
zelebb legyenek a gör. keleti egy­
házhoz. (Nagy nevetés a radikális 
oldalon.)

egyik legheterogénebb állama. A 
statisztikai adatok szerint, az or­
szág lakosságának 46 százaléka a 
görög keleti. 39 százaléka a róm. 
katholikus valláshoz tartozik, inig 
a többi 15 százalék a többi feiekeze-

Beográd, márc. 4.
A közoktatásügyi tárca megsza­

vazása után a szkupstina ma a val­
lásügyi tárca költségvetését tár­
gyalta. A vita megkezdése előtt

* ►

egyházba való belépését.

nem

Trifunovity miniszter rövid expo- tok között oszlik meg.
\ miniszter ezután hosszasabban 

az ó-katholikus egyház
Á szociáldemokraták 

kihasznál fk a frankiigy 
agitációs érték*?.

Budapest, márc. 4.
A szociáldemokrata-párt ma a fő­

város területére harmincnégy he­
lyen tartandó úgynevezett frank- 
ülésre kért engedélyt a rendőrség-

zét adott tárcája budgetjéről és en­
nek megfelelően a többi tárcák ve- foglalkozik 
zetői is költségvetésük tárgyalásé- ' történetével — amire közte és Koro­
nái expozét fognak adni. A minisz- j ser között heves 
tér beszéde folyamán az interkon-

ös szeszól] alkozásü
támadt,

Di Bazala (horv. egys.-párt) kri-
mondja dr. 

Bazala — olvassák el Cicvarity új­
ságát és majd más véleményük lesz. 
Mit tennének önök. ha Zág'ebben 
igy Írnának.

Z-anics : Még tiz obznanát léptet­
nének életbe. A délelőtti ülésen még 
Agatonovity és Trifunovity szólal­
tak föl személyi kérdésben.

A délutáni ülés első szónoka 
Plekl (kiér), aki szlovén nyelven be­
szél és a katholikus egyház védel­
mére szólalt föl.

Hiába nevetnek
fesszionális viszonyokkal foglal kö­
ztit!. majd a felekezetek elismerésé­
nek kérdéséről beszél, amely szerin­
te teljesen likvidált kérdés, mint­
hogy ezt az alkotmány végleg ren­
dezte. Az országban a felekezetek 

kétfélék : elismertek és megtűr­
ni tek. A megtűrtek joga addig ter­

jed, mig a megengedett határokon 
belül ténykednek.

Elismert felekezetek az országban 
a gör. keleti, róm. katholikus. gör. 
katholikus. muzulmán, ág. evangé­
likus. ev. református, zsidó és 
baptista felekezet. V állási struktú­
rája szerint, az SHS állam Enxópa

tizálja a költségvetést és kijelenti, 
hogy nincs megelégedve a vallás­
ügyi miniszter ténykedésével, 
úgy látja, hogy mindenfelé a gör. 
keleti vallást favorizálják és a 
szerb hegemónia még a vallási tér­
re is átterelődött. Kétségtelen, hogy 
a szerb közvéleményben mindig volt 
egy áramlat, amely a többi va1 iá- 
sokat a gör. kel. egyház fenhalósá­
ga alá kísérelte vezetni és ez a val­
lási propaganda ma sem aludt el. 
Állitólag a radikálisok és R a dicsek 
közötti megegyezés egyik pontja 
is az volt, hogy a radikálisok köve-

Ő
tői.

A rendőrség az engedélyt nem 
adta meg és ig\ az üléseket az egyes 
munkásotthonokban tartják meg. 
Az üléseken a frankügy és a kor­
mány felelősségének a kérdését is­
mertetik a szónokok.

A munkásgyülésekre való tekiu-

ma

ál-tettel, Marinovies főkapitány 
Angyelinovity a következő szó- j lantié rendőri készenlétet rendelt 

nők, aki az egyházak egymásközöt- el Budapesten, 
ti viszonyát ismerteti.
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Csehszlovákia hajlandó Magyarországgal
garancia szerződést kötni.

Március 3.
Beográd. London 276, Pár is 212, 

Newyork 5 -70. Genf 1093-50. Milánó 
227-90. Prága 168-40, Berlin 13-52,

nálták : Windischgrätz, Nádosy és , középeurópai Locarnó létesítése kö- ! Becs 8. Bukarest 24. Brüsszel 258-50.

rül tett Benes elismeri, hogy egy 
! biztonsági szerződésnek rengeteg j 
akadálya van. de ezek nem le győz­
hetetlenek Csehszlovákia bármely

Nádosy lehetett az. aki az ügyet Pillanatban hajlandó Magyaron- i 
pitja, hogy a szokolhamisitás es hamjg vágányra terelte. ; szaggal megkezdeni a tárgyalásokat
frankhamisítás között van össze füg- Foglalkozik Benes végül Walkó ■ ep brzíonsági szerződés megköté-

gés, mert ugyanazon személyek esi- Lajos fejtegetéseivel, amelyet eg5'

t

Prága, márc. 4.
■

A szenátus külügyi bizottságában Mészáros tanár. 

Benes hosszasan foglalkozott Betti- j 

lennek a frankügyben mondott nyi- j 
^ latkozatával. Beszédében megái la-

ÍOO dinár ma
Budapesten 12550 magy. kor. 
Zürichben 9-175 svájci frank. 
Berlinben 7-36 arany márka. 
Pécsben 12-44 shillhm.
TGesztben 43 95 líra. 

rágába ! 59-45 cseh kor.

Most válik érthetővé, hogy 1921- 
ben miért került holtpontra a nyo­
mozás a szokolhamisitás ügyében.

!
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1926 március LTOBONTÄL 1*126 m2. oldat
t a

-4$ Altruista bank és a lazarevói németek PaHCSevÓ több forgalmi adót fizet 
pőrében ítélkezett a tábla.

Jóváhagyta a becskereki polgári tanács Ítéletét.
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mint Beográd.
Tiltakoznak a vajdasági kamarák egyesítése ellen. — 4 
közlekedés és az adózás. — Vasárnap munkaszünet, vagy 

munkanap. — A kamara plenáris ülése.
ingatlant képez, szabad rendelkezé­
si joggal. A kúria 1924 október 24-én \ 
ehhez hasonló ügyben elvi jelentő­
ségű határozatot hozott és erre való 
hivatkozással élt a fellebbviteli bí­
róság is az ismertetett megállapí­
tással.

Noviszád, márc. 4.
Tegnap délelőtt hangzott el a no- 

viszádi táblán a fellebbviteli bíró­
ság ítélete a száz martinicai és la­
zarevói földmives, valamint a buda­
pesti Altruista Bank évek óta hú­
zódó pőrében. ,

Friedrich Péter és társai megbí­
zásából dr. Eadoszav Szteván becs­
kereki ügyvéd jelent meg az itélet- 
kihirdélésnél. A tábla teljes egészé­
ben j érváhagyta a becskereki tör­
vényszék polgári tanácsának első­
fokú ítéletét, mégpedig rendkívül 
érdekes indokolással.

Az ítélet indokolásában kimond­
ja. hogy az Altruista Bank vagyo­
na nem tekinthető olyannak, amely 
a trianoni békeszerződés megköté­
sével az SHS állam birtokába megy osztása az 
át, hanem egyszerű kereskedelmi j zött.

adókivetés és a hét esztendőről 
szóló tételeket most egyszerre kö­
vetelik, olyan időben, amikor a Köz­
gazdasági élet halódik Egy milhárd 
ad hátraléka van a Vajdaságnak, 
amelynek lefizetésére egyenesen kép­
telen.

A forgalmi adóra vonatkozóig 
megjegyezte, hogy a kamara bead­
ványban kérte a forgalmi adó el­
törlését Kérte az adóegységesitő 
törvényjavaslat beküldését is, hogy 
a kamara áttanulmányozhassa es 
megtehesse észrevételeit. Az előter­
jesztett adőkivető bizottsági tagok 
kinevezésére is lépéseket tett, hogy 
a közbenjárás azonban milyen siker 
fel járt, a jövő fogja igazolni.

Sok visszásságra ad alkalmat — 
folytatta
csak az alapot mondjak meg a fél­
nek és nem számítják ki a fizetendő 
adó összegét.

Felemlítette még a magántisztvise­
lők sérelmét és elmondotta, hogy 
mig Becskerek város 25.000 holdas 
határa után csak másfél millió adót 
kérnek, addig nyolcszázhusz 
gántisztviselőre a fizetése után két 
és fél millió dinár negyedosztályn 
kereseti adót vetettek ki.

Beoskerek, márc. 4.
A bánsági kereskedelmi és ipar­

kamara szerda délelőtt kilenc óra­
kor tartotta plenáris ülését, Jankó 

j vity Koszta elnöklete alatt a Lloyd- 
ban, a tagok szép számú résztvéte 
lével. A szokásos üdvözlő beszéd 
elhangzása után Szta nőjlovity Sán­
dor kamarai titkár ismertette a pénz­
tári állományt, a zárszámadásokat 
és a kamara elmúlt évi működésé­
ről beszámoló jelentést, majd kö 
zölte, hogy a kereskedelemügyi mi- 

, nisztérium jóváhagyta a kamara 
! folyó évre szóló költségvetését.
I Az évi jelentéshez többen fel- 
I szólaltak. A tagok különösen a köz- 

agrárreflektánsok kö- lekedés hibáit ismertették és kérték
a kamara közbenjárását, a személy- 
és áruközlekedés megjavításáért.

Jankovity Koszta elnök kifejtette, 
hogy gyakori beadványokkal és köz­
benjárásokkal sikerült a helyzetet 
e téren is megjavítani. A közleke­
désügyi kérdésekben kétségtelenül 
jelentős eredményeket ért el a ka­
mara, de az eddigi sikerek után már 
nem sok remény lehet a további 
kívánságok meghallgatására és tel­
jesítésére A kamara mindenesetre 
a jövőben is meg fog minden lehe 
tőt tenni, hogy közlekedésügyi kér- 

lyos bírsággal, legtöbbször százezer ’ désekben meghallgassák a közgáz- 
lei pénzbüntetéssel sújtották az ár- dasági körök óhajait, 
tatlan gabonaexportőröket. Heves vita fejlődött ki az adó­

kérdések tárgyalásánál. Rengeteg 
panasz, sérelem hangzott el a vi­
déki kamarai tagok részéről, ame­
lyeknek orvoslását kérték. Egy vrsaci 
tag például panaszt emelt a forgalmi 
adókivetéseknél tapasztalt arányta­
lanságok miatt. A forgalmi adót 
ellenőrző bizottság a vrsaci kisipa­
ros eredetileg bevallott adóalapját 
négyszázezer dinárra emelte fel, te­
kintet nélkül arra, hogy az ilyen 
számottevő forgalom túlterjed a kis­
ipar üzleti hozadékán és annak be­
fizetését nem bevallás, hanem üzleti 
könyvek alapján teszi kötelezővé a 
törvény. Felemlítették, hogy Part- 
csevó város polgársága több forgalmi 
adót fizet, mint Beográd, az ország 

I fővárosa.
\ A panaszok feltárása során töb- 

Fzt a kél budget különösen nagy j ben kifogásolták, hogy a pénzügy 
érdeklődéssel várják politikai kö- j minisztérium nem veszi figyelembe 
rökben. mert hír szerint, Sztojadi- j a kamara javaslatait az adókivető 
novitv tárcája körül igen heves | bizottságok kinevezésénél. A törvény

rendelkezése szerint a kamarának 
joga van két-két tagot előterjeszteni 
a bizottsági tagságra, a pénzügy­
minisztérium a legtöbb esetben 
azonban eltekint a javaslatban sze­
replő jelöltek kinevezésétől és olya­
nokkal tölti be helyüket, akik nem 
hogy nem védik a kereskedő, gyá­
ros és iparososztály érdekeit, hanem 

szenzációt okozott ügyet igazi jelen- ellenkezőleg súlyos adóterheket ró 
tőségére leszállítani és felvilágosi- az adózókra, akiknek anyagi hely 
tásaim kielégítőbbek lesznek, miint zetét nem képes helyesen megítélni.

Jankovity Koszta szólalt fel azután 
és terjedelmes beszédben ismertette 
a becskereki kamara és a bánsági 
kamara küzdelmét az adóterhek 
csökkentéséért. 1920-ban iudult meg 
a harc — mondotta — amikor még 
néhai Jovánovity Gyóka volt a ka­
mara, ő pedig a becskereki keres­
kedők és gyáriparosok elnöke. Már 
akkoriban előre látták a helyzet el­
mérgesedését, fokozatos rosszabbo­
dását és az adópolitika megváltoz­
tatását követelték. Amit 1920-ban 
oly jól sejtettek, most bekövetke- 

I zett. Amikor élénk volt a kereske­
delmi élet és forgalom, nem folyt

Az Altruista Bank lazarevói bir­
tokát annak idején tudvalevőleg az­
zal az indokolással vették el a né­
met tulajdonosoktól, akik a terület­
nek még nem voltak telekkönyvi 
birtokosai, hogy a pénzintézet ala­
pításában a magyar állam is részt- 
vett. Mivel minden állami tulajdon, 
amely az SHS állam területén fek­
szik. automatice átmegy az uj 
lám hatalom tulajdonába, ilyen ala­
pon történt a birtok elvétele és fel­

ál-

hogy adókivetéseknél

Gabonakivitelünk\néhézségei Romániában
Megbírságolt bánsági gabonaexportőrök.

esetekben a román pénzügyőri kö­
zegek, akik a kereskedők kárára 
mutatkozó különbözeiét szó nélkül 
tudomásul veszik, csempészett áru­
nak minősitik a többletet és tulaj­
donosa ellen csempészés címén el­
járást indítanak. Igen gyakran su-

Beeskerek, márc. 4.
A becskereki kereskedők és gyá­

rosok egyesülete ma átiratot inté­
zett a bánsági kereskedelmi és ipar­
kamarához és a gabonaexportőrök 
érdekében közbenjárást kért a ke­
reskedelemügyi és a belügyminisz­
tériumnál.
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Az egyedüli segítséget 
kedésben látja. Az ötvenezer vajda­
sági kereskedőnek.

a szervez-

A gahonaszállitmányokat tudva­
levőleg Brailában újra átmérlege­
lik. Kilencven százalékban a hajé>- 
rakományok tíztől száz métermá­
zsánál kevesebbet! nyomnak, mint 
az SHS államból való elindításkor, 
aminek magyarázata a mérlegkü­
lönbözet. Megesett többször a szál­
lítmányoknak körülbelül öt száza­
lékában. hogy a szállítmányok né­
hány métermázsás többletet jelez- érdekében még ma beadványban kő­
nek a mérlegen, mint amennyi a zölte a sérelmeket a kereskedelem-

gyárosnak és 
iparosnak együttesen kell fellépni 
érdekeikCsempészés már csak azért sem 

történhet, mert a szállítmányokat 
mérlegelés után az SHS pénzügyőri 
közegek lepecsételik, vagy pedig 
elkísérik a határig a rakományokat 
és ott átadják a román pénzügyőr­
ségnek.

A kamara a gabonaexportőrök

megvédése 
Kérte a jelenvoltakat, hogy fárad­
hatatlan agitációval teremtsék 
a vajdasági közgazdasági szövetsé­
get, amely kellő súllyal és tekintély- 
Ível könnyítést szerezhet a Vajda­
ságnak.

érdekében.

meg

I ►

Az évi jelentés elfogadása után 
áttértek az esetleges indítványokra.

Petro vity Alekszander kikindai 
tag lemondását olvasták fel, melyet 
azonban a kamara, érdemeinek el­
ismerésekép. nem vett tudomásul.

Sztanojlovity Sándor titkár be­
számolt a kamarák junius 24-iki és 
25-iki ljubljanai kongresszusáról, 
amelyre a taggyűlés Jankovity el­
nököt és Sztanojlovity titkárt kül­
dötte ki.

Jankovity elnök ezután a beográ- 
di és vajdasági lapok híradásait is­
mertette. amelyekben arról számol­
nak be, hogy a bánsági kamara p 
megszűnik, illetve beolvad a novi- 
szádi testvérintézménybe. Az elnök 
felemlítette, hogy az üggyel a ka­
mara igazgatósága is foglalkozott 
már és elutasította a felszínre ke­
rült állítást, mintha az igazgatóság 
bármelyik tagja is helyeselné a ter­
vet. Ellenkezőleg a Bánság tiltako­
zását fogja maga után vonni a terv, 
ha komoly formában napirendre 
került. Felolvasta a „Torontál“ ked­
di számában közölt noviszádi jelen­
tést, amely Koszity Mirkó dr., a 
noviszádi kamara főtitkárának nyi­
latkozatát adja. mely szerint, befe­
jezett tény a két kamara egyesi f e­

dél

feladólevelen szerepelt. Az ilyen, ügyi és a külügyminisztériummal.

A külügyi és pénzügyi költségvetést 
tárgyalják utoljára.

Beográd, márc. 4.
Dr. Nincsity külügyminiszter és 

dr. Sztojadinovity pénzügyminisz­
ter külföldi tartózkodása miatt a 
kormány úgy határozott, hogy a 
külügyi és pénzügyi tárca költség- 
vetési vitáját hagyja utolsónak, 
hogy a két miniszternek módjában

Egyen reszortjáról kimentő expo­
zét adni.

harc várható.

Bethlen Genfben szanálni akarja
a frankügyet.

Budapest, márc. 4.
Bethlen mielőtt elutazott volna, 

fogadta magánál a budapesti 
Temps munkatársát, akinek a 
vetkezőket mondotta :

Remélem, hogy amikor Genfben a 
frankügyben érdekelt kül államok 
vezetőivel közvetlenül érintkezni

fogok, módomban lesz ezt a nagy

kö-
amit a sajtónak és a diplomáciának 
adni tudtam. Ezek a tényezők eddig 
is inkább az egyes érdekelt államok 
szem beállításán dolgoztak, mint az 
ügy megvilágításán.

se.
Mivel a vélemények megegyeztek 

abban, hogy a kamara elvesztése 
mérhetetlen kárt jelentene a Bán­
ság részére, mivel eddigi működése 
során, számtalan ügyben jelentő« ' . 
eredményeket ért el. elvben elhatá- - 
rozták a terv elleni legerélyesebb 
harcot. Véghatározatot mindazonál­
tal nem hoztak, hanem megbízták

A cseh kormány%bünvádi följelentése- T '.■tm v . - .»<*»-- -• - -*-*    r - -Tar7 ... v -  1 1 1 ■ dm «*—
a cseh bankjegyek?‘hamisítása miatt.

te.tBécs, márc. 4.
A Stunde arról értesül Prágából, 

hogy a cseh kormány Mészáros 
Gyula ellen bűnvádi följelentést

tett az angórai bíróságnál. A föl­
jelentés szerint. Mészáros Gyula ; 
volt az értelmi szerzője a cseh bank­
jegyek hamisításának.

Orszí 
zsán é- 
Szentá; 
szágos

/
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WP4 ] a Eltűnt a görög forradalom 

, vezére.
Beograd, márc. 4.

Szkopljébói jelentik : A napok óta 
ott tartózkodó Piasztirasz tábornok, 
a görög forradalom vezére rejtélyes 
körülmények között eltűnt Szkop­
jéból. Eredetileg szállodában bérelt 
lakást, majd otthagyta és Szkopje 
külvárosában egy bútorozott szobá­
ban huzódszkodott meg. A hatósá 
goknak az a feltevésük, hogy Piasz- 
tiraszt hívei görög területre szök­
tették.

MA REGGEL.napokban Beográdba utazó Szta- 
nojlovity Sándor titkárt, hogy a 
maliikról szóló törvénytervezet tar- •

érdeklődjék ; 
az illetékes minisztériumban és j 
vsak azután szögezik le végleges ■

i
ka- !

-

talma felől behatóan
LEGÚJABB TELEFONJELENTÉSEINK-

álláspontjukat.
Szó van arról is, hogy a két \aj- 

dasági kamara egyesítése esetén 
Becskereken expoziturát állítsanak 
fel. ez ellen is azonban élénken til- j
takoztak az ülésen. ra.lS, marc. <t.

V/ foglalkozott még a vasár- A kamara esti ülésén Briand szó- 
üzletzárás kérdésével, amely- i lalt fel a frankügyben és válaszolt a 

vélemények. A ! bejegyzett interpellációkra.
s Franciaország szellemi szabadsá­
got biztosit a népszövetségi ülésekre 

j kiküldött delegátusoknak és impera 
: tiv módon nem adhat megbízást a 

szeriibbnek. Magyarország elleni állásfoglalásra.
Jankovitv elnök kijeién e e, hogy a frankügy részletes meg-

hogy a kamara a kérdés egysegek tárgyalását halasszák el két héttel, 
rendezését fogja kérni, hogy vásár- amikorára a magyar igazságszolgál 
naponkint a Bánság egész területén tatás meghozta Ítéletét Franciaor- 

% zárva, vagy nyitva legyenek az üz-

I Briand válasza a frankügyben.3

Leó Blum visszavonta interpellációját.
Briand (közbekiált): Beleszólhat­

nak, de csak akkor, ha más kül­
ügyminiszter ül a miniszteri szék­
ben . . .

León Blum folytatta : Tudni kívá­
nóin, hogy vájjon Magyarország ki­
küldötteit G-enfben éppenugy fog- j a vádtdnáCS
ják-e fogadni, mint a többi nemzet , ,. „
delegátusait. ! a Bakality es Kardos

Briand: Természetesen. Más el- 'ilQyb&Tl.
bírálás megbénítaná a népszövet­
ség munkaképességét.

napi
hon megoszlottak a

- íoiak az üzletük nyitvatartását •! 
kérték vasárnapra, mig a többi ta- j 
gok a zárvatartását találták cél-

vr

iäsü
— A „Torontói“ tudósítójától. —

Becskerek, márc. 4.A magyar rendőrség lojálisán 
járt el, amennyiben megengedte, ! .Jelentette a Torontál, hogy Jégl 
hogy a francia kiküldöttek jelen le­
hessenek a kihallgatásoknál. Ma-

i-zág jogos követelései a jelen pil­
létek. i lan atban teljesítve vannak és nem

Az elnök az ülést déli fél egy ! iát okot fennforogni, hogy Magyar-
ország ellen a bírói ítélet elhangzása 
előtt bármilyen irányban állást fog 
laljanak.

Fontaine képviselő polemizál 
Brianddal és azzal vádolja a magyar 
kormányt, hogy bűntársa volt a 
frankhamisitóknak.

Vaillant-Conturier (kommunista) 
felszólalása után Leon Blum (szó-

Péter beeskereki magánzó negyed­
milliós csalás címén feljelentést 
tett Bakality Márké és Kardos An­
dor beeskereki marhakereskedők el­
len, akikkel nagyobb arányú mai-

társult
! és akik az elszámolásnál és a mér- 1
legelésnél téves adatok bemondásá­
val. érzékenyen megkárosították. 
Jégl feljelentésével kapcsolatosan 
kedden délben a beeskereki ügyész­
ség elrendelte Bakality és Kardos 
letartóztatását, amit a rendőrség 
még a déli órákban foganatosí­
tott is.

ói akor zárta be.
gas állású személyeket tartóztat­
tak le és mindent megtettek, hogy 
az ügyet tisztázhassák.HÍR iSmi A francia kormány nem 
sithatja a magyar népet a hamisi- j haexport lebonyolítására

magyar népet, 
nemeslelküségét.

azono-

:

tással. Ismerem a 
becsületességét és 
(Élénk taps.) Az igazságos eljárás, 
hogy a franküggyel most ne foglal­
kozzanak a kamarában.

— márc. 4.
Sztojadinovity Párisba érkezett.

Parisból jelentik, hogy Sztojadino- | cialista) beszélt, aki kijelentette, 
vity dr. pénzügyminiszter tegnap hogy ő és elvbarátai nem elfogultak 
reggel indult el ILondonból és dél- j HZ ügyben, de tudni kell, hogy a 
után Párisba érkezett. Sztojadino- rankhamisitás mögött Bethlen áll 
vitv Párisban tárgyalni fog irány- i és az ügy távolabbi célja a trianoni

békeszerződés teremtette helyzet 
megváltoztatása. Franciaország bele­
szólást kíván a frankügybe.

Briand nyilatkozatát a kamara 
tudomásul vette. Blum és társai pe-

interpellációju-adó helyen az SHS állam francia 
adósságainak rendezéséről.

Vj ügyvéd. Dr. Levin Géza bees­
kereki ügyvédjelölt a noviszádi fel- j 
lebbviteli bíróságnál működő ügy- J 
véd vizsgáltató bíróság előtt sikerrel ! * 
letette az ügyvédi vizsgát.

A gimnázium előadása és mulat- !

dig visszavonták 

kát.
i

A vizsgálóbíró az iratok áttanul­
mányozása és a kihallgatások után 
úgy találta, hogy nincs helye a

Holnap ítélkeznek Jankovichék fölött
Hágában.i vizsgálati fogságnak és a letartóz- 

Hága, márc. 4. J foglalkozik az ügy politikai hätte- tat0ttak szabadlábra helyezését kér- 
_ „ , rí- \ ritiviul Mqnkovich révei, hanem csak hamis pénz tor- |e Makszimovity Szvetiszláv

pulóifjusaga március 7-iken, vásár- ’ Marsovszkv Gvörgv bűn- I galomba hozatala miatt emel vá- j ügvész fellebbezéssel élt és Így ke-
az kezdi ! da« Jankovich és «érsai ellen. rt„ az ttgy a vádtanács elé. ame,,
a 11 J |./,o.n; 1 orvéi ívszék és valószi- ! \ hágai bíróság targyalasan az ma dönt az orizetbevett kereskedők

Úti-» <• -
V bíróság előreláthatólag nem'«képviselteti magat. Ezek után természetesen kétsé­

ges. hogy a vizsgálatot tovább foly­
tatják-e ellenük, vagy pedig polgá- 

I ri per útjára terelik az ügyet.

* ►

sága. A beeskereki gimnázium ta­

nai)

vet a
sével. Belépőjegy ára 15 és 10 dinár. 
Diákjegy öt dinár.

Megromlott a közbiztonság az éj- » 
jeli Beográdban. Az utolsó időben , 
Beográd éjjeli élete meglehetősen | 
megromlott Nap-nap után fordul- 

rab lót ám adások. amelyek ;
feje- '

A nyomozás megállapította, hogy 
Dragutin elmebeteg és a szülei ápol­
ták a lakásukon. Az este dithönge- 
ni kezdett és őrjöngése közben átha­
rapta előbb az apja. majd az anyja 
torkát. Tyuresityot és feleségét élet­

kórházba

A szkupstina ülése.
Beográd, márc. 4.

A szkupstina tegnap esti ülésén 
Ángyelinovity felszólalása után Jo- 
vánovity Jócó földmivespárti kép- 
viselő beszélt a kisebbségek vallás­
gyakorlatáról és kijelentette többek 

_ között, hogy a németek a kisebb-
vet len a Moszkva mögött Tvrszma- ; gé . nemzetek között a leglojálisab- 

^ novity Tihomir detektív észrevett 
egy alakot, aki egy üzlet ajtaját fe-

<5

A legór- 
detektivre-

* „Egy borzalmas óra“.
dek feszi több modern 
gény (Conan Doyle) ma és holnap 
az Orient-moziba n.

tak elő
csak a véletlen folytán nem 
ződtek be tragikusan. Tegnap éj­
szaka is a Balkanszka utcában köz-

I
veszélyes sérülésekkel
szállították.

a
!: Halló Becskerek. Még csak né­
hány nap választ el a „Halló Becs- 
kerek“ bemutatójától és a várako­
zás máris soha nem látott aránvo-

. A.
1 JDavidovityék csatlakoznak a 

kormányhoz (?)
Beográd, márc 4.

Politikai körökben komoly terv­
ként foglalkoznak a kormánykoalíció 
kibővítéséről. A legújabb kombiná 
ciók szerint a Davidovity demokra­
tákat bekapcsolják a 
Radics párti kormányba, amelynek 
helyzete ilyenformán jelentősen meg­
erősödne.

bak.
Meg kell adni a kissebbségi jogo-

szegette. A detektív üldözőbe vette ^ _ folytatta Jovánovity — mert 
menekülő alakot, aki kést rántott főnben kívülről fognak ennek ér­

és megsebesít ette Krszmanovityot, bekében nyomást gyakorolni, 
akinek azonban mégis sikerült vég- j Skrulj (kiér.) felszólalása után az 

járókelők segítségével a betö- ülés véget ért.
Az elfogott betörő >

kát öltött. A rendezőséget valóság­
gal megostromolják jegyekért és 
már napok óta kapacitálják a köz­
reműködőket az előjegyzésért. A 
szokatlanul nagy érdeklődés érthe­
tő is. amikor Becs kerek soha nem 
látott szenzációjáról, az énekes-tán­
cos revü bemutatójáról van szó. a

száz

l

re a
rőt lefülelni.
Potrovity Alekszander 24 éves

I radikális—asz-
Atharapta apja és anyja 

torkát.
Zágreb, márc. 4.

talos.
Garami Párisba költözött.

■

Bécsi
lapjelentések szerint, Garami Ernő 
családjával együtt Párisba költöz­
ködött. Jól informált helyről tudni 
vélik, hogy Garamit a magyar szo­
ciáldemokrata -párt delegálta Pa­
risba. hogy ott a francia szocialis­
táknál tolmácsoló ja legyen a 
gyár pártérdekeknek.

Tűz. Eremity Gyóka bótosi föld- 
mívesnek kigyulladt és elégett az 
udvarán felhalmozott szalmakészle-

melyre nem kevesebb, mint 
ruha készül, u j dekoráció és sok mi­
egymás, ami fontos kelléke a 
nek. Az igazán nagyvárosi revü ní­
vóját nagyban emeli, hogy a dalo­
kat Borsodi Lajos beeskereki iró,

kíséretét

Davidovity párti körökben nem 
Bjelovárról jelentik : Borzalmas ; c£f0ljäk a hirt, de kijelentik, hogy

dráma játszódott le az este Bjelo- | a radikálisok bizonyos feltételekhez
ezre- !

revu-

Tyurcsity Adolf nyug. kötik & csatlakozást. így több kép- 
des lakásáu. ; viselő kiválását követelik a demo

Egy arra haladó járókelő segély- j rata-pártból, akik régebben radiká- 
kiáltásokat hallott a lakásból, mire : üs zászló alatt harcoltak és szaki- 
a rendőrségre sietett és jelentést ; tást kívánnak a muzulmán-párttal is. 
tett A rendőrség kiküldöttei betör- A demokraták is több kérés telje 
ték a bezárt ajtót és behatoltak a I sitésétől teszik függővé belépésüket, 
szobába ahol a földön nagv vértó- Az első és legfontosabb követelésük

■fWásos vásárok. Saterakanji- esában ' eszméletlenül találtok rá ! Pasity visszavmutoa 
vrszagos , . TVer esi tv ezredesre és felesegere. , Radikális korokbol kiszivárgott

zsan és Szrhohran >an i a JJ8 ' N 4z ágyon habzó szájjal Tvurcsity hírek szerint nem tartják elfogad j elővételben a Balkán mozi pénzta-
Szentan pedig március - - —- Draautin fia feküdt. hatóknak a demokraták kívánságait, iánál kaphatók,
szágos vásárt tartanak. 19 1 1 s

varon

má­ mig a zeneszámokat és a 
Weninger Ernő, az ifjú beeskereki 
művészgárda egyik legtehetsége­
sebb hajtása irta. A pompás díszle­
tek Behring György festő műter­
mében készültek. A bemutató 11-én 
és 12-én este 9 órakor lesz. Jegyek

te.<!
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AI Orient Slnsfcop ./

Egy borzalmas óra| Csütörtökön, márc 4-én 5,7és 9 órakor
* Pénteken, márc 5 én 5, 7 és 9 órakor Érdekfeszitő, modern detektivdráma

7 felvonásban.
A főszerepekben: Rod la Roque és Esteile Taylor

(A „Tízparancsolat" szereplői).
A BORBÁLÓI POKOL. Jön!

*ea6ia*amE!HűBiHBweeen$B

/4

A tavaszi szezoncikkek árát
50 százalékkal olcsóbban

állapította meg

i

| VónzUrnyitás: a. e. 10—*/8l2-ig,d.u.
■’—5-ig ■ Vr-yár- A,« ünnepnapokon

«*■ y- lu™ü óráig, d n. 2 órakor. Jönl
1

SSOHarmadikén volt elseje! Árverési hirdetmény,
A pénzügyigazgatóság saját felelőn- Toa . •* , zu' z moe z ■

cégére kiutalta a fizetéseket. j ®' ?" '
; március no 6-an délelőtt i0 orakor

— -4 „Torontói“ tudósítójától. — nyilvános árverésen el fog adatni
egy 8 éves mén.

Jasaíomity, 1926 március 1.
Úrbéri község.

Ára |
;

a Páva cég:
Beeskerek, márc. 4. j 

Megírta a .,Torontói“, hogy a 
becskereki köztisztviselők és nyug*- I 
díjasok, akik a beeskereki kerületi 
pénzügyigazgatóságtól kapják fize- j 
lésüket. március elsején hiába ki­
lincseltek — járandóságukért. A ke­
rületi pénzügyigazgatóság nem fo- ;
^lyósitháttá illetményeiket, mert ; 
nem < rkezett meg a szükséges ősz- ; 
szegek kifizetéséhez a hite lengédé- ; 
lyezés. Március másodika is anél- j 
kü! múlott el. hogy az érdekelt ! 
tisztviselők megkapták volna meg- ! 
szolgált pénzüket és csak tegnap !
futott be a tartományi pénzügyigaz- • 1 (tűzálló’ tégla több R3»y-
gatosag távirati rendelkezése, a j | 370 «ágban és többféle föld
melyben a fizetések kiutalására nta- | g „ ___  ^
sitja a pénzügyi hatóságot. | 1 1 SITI Ét jk 31P ll <ÜltÖ

A távirati rendelet nem volt hi- 1 x n ..
I Ozv. Gutfmann Mabnees Fiainál

Din
í 376

A „Páva“ eddig is a Bánát legjobb és legol­
csóbb beszerzési forrása volt. Különös figyel­
mébe ajánlom azonban az igen tisztelt olvasók­
nak a jelenlegi szenzációs árleszállításokat.

Chrep de chine, ismert jó minőségű, 100 
cm széles, minden színben méterje . .

5000 drb tiszta selyemkendő, minden el­
képzelhető színben, mintában és kivi­
telben, darabja ...................................

3000 méte foulardszatán a legmodernebb 
mintázatokkal, ruhának kiválóan alkal­
mas, 80 cm széles, méterenként . .

Paplanok nagy választékban, mindkét oi 
da>a szaluiból, darabja mást .

i:

yioriny
Modern cégtáblák készítése, 
épületmázolás és szobafestés, 

üvegcimtablák. 
Veiikibecsl erek, Knez Miletina u 4.

<
178 65 Din X szí i 

téri.um I 

napétól 
tegnap d 
ta. majd

CHRMOTTE 40-120 Din

20 Din A leid 
noka N 
volt. aki 
hogy a ti 
a gór. W 
javashi 
rendezze 
helyzete 
hogy 11 

mnba is

I 180 Dm
telengedélyezés, mert erre csak 
pénzügyminisztériumnak van joga. j 
hanem a kedvező elintézés remé­
nyében saját hatáskörében való 
egyszerű kiutalás. Az utalványokat' 
átadták a pénzügyigazgatóság mű­
ködésének ellenőrzésére 
önálló szervnek, a mesna kontrolé- j 
nak (állami számvevőség), amely­
nek főnöke azonban a törvényre va­
ló hivatkozással megtagadta 
számfejtést.

A fizetéseket ennek dacára kiutal­
ták. a pénzügyigazgatóság felelős- j 
s égére.

Férfi szövetek:
Csel) szövet férfiruhára, 

vastag loden, 30 cm, 
gyönyörű színekben . . 

Legfinomabb angol szövet 
férfiruhára, ezelőtt 400,
most ...........................

Hozzávaló egész ruhára 
200—250 dinár, legfino­
mabb ..................................

Cérnaanyag munkásra- 
háknak, í 15 cm . . .

Legfinomabb anyag mun­
kásruhákra, 140 cm

Zefirek:
FOGYASZTÓK FIGYELMÉBE!

Kalla-féle la
Zi fir 70 cm, sima . . 
Zefirjobb minőségű 80 
Zefir finom

10-
13 —cm

100 — gyönyörű 
mintákkal 80 cm 

Zefir legfinomabb 80 
Fehérnemű selyem min­

den színben .................
Opálbatiszt női fehérne­

műre minden színben

16 — 
20*—:rendelt ] leoyam. MuM

(Konsum-Russen) 
hagymával finoman marinirozva,

cm
250 -

be.30 -
Trifr í 

választ ti 
és kijei] 
házról H 
desen a 
tholiki J 
fog n> d 
konkor1 
aláírjad

Végül
felekez
maciiéi

300 — 28*—

a Zsávolyok :2'í —
V. Becskor eken ismét kaphatók

Kilója 18 d nár
(1 kiló körülbelül 25—30 db halacska).

í
Roletta és vár kos zsávolv

100 cm........................
Vánkos zsávoly 120 

szép színekben . . 
Lenzsávoly vánkosra 120

35 -
t28 —

Féldelének: cm
32'-80 cm széles, francia, nagy 

választékban . . 12 dinártól fölfelé 
Kretonok, cseh áru, nagy 

választékban .10 dinártól fölfelé.

Bánáti képviselő: 369 iígy történt Becskereken, hogy ; 
harmad lkán lett váratlanul elseje. G I E S Z E R ÁRPÁD 
Soha jobbkor.

40'-cm
Lenzsávoly szürke és fe­

hér ICO cm....................
Lenzsávoly szürke és fehér 

120 cm..............................
Paplan satin minden szín­

ben legfinomabb 140 cm 
Paplan satiu minden szín­

ben legfinomabb 160 cm 
Satin fekete duplaszeles . . 30-35-5Ö — 
Neccelt függönyök 120 
Neccelt függönyök 130 
Neccelt függönyök 140 
Necced függönyök 150

38‘—kereskedelmi ügynök és bizományos

Velikibecskereä.>
Vasznak:

Vászonáraimmal letöröm az összes 
piaeokat.

Vászon 75 cm, nagyon erős 
tiifon, párnaáthuzatra, 84 

centiméter .......
Liliomvászon .............
Vászon, nehéz áru 80 cm, 

minden célra alkalmas 
Finom vászon, gőzölt áru,

80 cm . , . . .
Finom vászon, 80 cm, „Lil- 

jana“ 2 sz .....
Batiszt „Liljana“, finom,

80 cm..................................
Vászon legjobb minőség,

90 cm ...............................
Grádli nehéz áru, 85 cm .
Atlasz grádli legfinomabb,

80 cm...........................
Paplan vászon, 140 cm,

erős......................................
Paplan vászon, 200 cm,

nagyon erős....................
Abrosz vászon, legfino­

mabb „Liljana*
Rumburger, 200 

Angina, rózsaszín, kék és 
fehér, legfinomabb, 80 
centiméter .....

45-
■

Egy főgépész Í! 38-
I ! Bérbeadó egy vendéglő forgalmas 

ki mindenfajtája gépkezelésben (mai- j ! Eladó házhely, beköltözhető
mok és téglagyárak), továbbá tégla- * i \ fVA város különböző pontján, 

és cserépgyártásban is jártas, > \ °bb földbirtok.^ Keresnek Velikibecs- 
i , , 7 , , kerek környékén 50—100 holdas szán­
éi H 3 8 t keres. * tóföldeket Kölcsönt ingatlanra Épí­

tünk házakat 10 évi törlesztésre tiszt­
viselők, munkások részére, a piactól 

8-10 percnyire.
BEGA-hirderő és kőzvetifö a toplistával sztmb°n

i
9 50 40-

14'— 28 — I 
35 -

cm
18 — cm

- 45-cm
14'— 50 -cm378

Cim a „Torontál“ kiadóhivatalában, f | Férfiruha szövet:
Sötétkék és fekete kam- 

garn tiszta gyapjú, an- 
gol gyártmány méterje

Szőnyegek :
Kókusz szőnyeg 70 

méterje
Kókusz szőnyeg 90 cm, 

méterje...............................
Kókusz szőnyeg 130 cm, 

méterje . .................... .
Linóleum 70 cm széles .
Linóleum 90 cm széles
Legjobb minőségű juta­

szőnyegek nagy válasz­
tékban, 70 cm széles .
90 cm széles .............

Nagy választék plüss-szőnyegekben.

15 —374

16'—

260’-Eladd házak 18.—
* meg
' Mai<k< \ 

lása. a x 
hozata ;

Érdé x 
Arisztu 
mondás 
tárj ána 
sovszk ■ 
pedig i 
in elvi i 

Jank« 
dődött 
nőké 1 < 
két. ait 
utján i 
lelnek, 
egy-eg 
gyár 1 
képvis 
nu .Tűi 
bank 

A vé 
után 
emelte 
kérték 
zését

í* . -
20-i különböző utcákban, köztük egy a 

; Melenczei utcában, melyben vétet ese 
téri 2 szobás lakás azonnal átvehető; 
továbbá 2 hold szántóföld parcellázva 
a Baglyas temetővel szemben, 7 ház­
hely az olajgyár mellett Különféle 
bútorok én üzleti állványok eladók.

PIKING, ügynök.

18- cm
75-

20-—

95'-
32 —

125'—
379 60'60 60'—

70'-
a Ja 

cm . .Beocsini portland, darabos 75-mész, 45 — 
70'—

alabásirom gipsz, surlahomok, márvényszemc§e, stukaíumád, 
eisligeteid lemez, fedéllemez több fajta, kavics, carbid, 
tűz,a.ló tég.a (chamott) és ehrmottföid, cementlapok, már­
ványlapok, csövek, lépcsők, vályúk, átereszek, 
bekeiitesek, gipszdiszitmenyek, aszfaltozások 200

OZV. SUTTMAHW JAKABHÉ és FIAINU

Harisnyák, csipkék,
OivamifloBsáGűii
isaoy lalüáia.

16 —

i
Részletfizetésre is kapható megállapodás 

szerint

Velizar S. Paunovity
nagy választékban állandóan raktáron ás olcsón kaphatók Telefon 13. UellkibecsksiCEk. *Telefon 13.

Népbank Rt. rövidániasztáyabdn
T< iefon 313.1

3

az ,-Arany kalapácsá nál, Fő-utca

Nyomatott; Pieitz Fér. Pálnál
V elikibeüäkerei»

Kiadja Pieitz Fér. i ái
i

*
V

«■
.

1

F. évi márciusi hó 5-én, pénteken este 
a KLUB-kávéházban

lalpawitái és torúacsosza-vatsora!
Kitűnő kudrici borokról gondoskodik 

és számos látogatást kér

MAYER JÁNOS kávés
380

t

I.

r

\

&

v

•»

W:

!

: 
■

? H N 
(r

í O
: X

- B
 vr t

x

8
 

N
X M —

 
T.

- zr <
—

 “ 
-=
í


